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Acta No. 188 

 
En San Juan de Pasto, siendo las 9:15 a.m., del día Martes 18 de Octubre de   

2016, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 
correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
AVILA MORENO JOSE SERAFIN, BASANTE DE OLIVA LUCIA DEL SOCORRO, 

CERON SALAS RICARDO FERNANDO,CORDOBA LOPEZ NELSON EDUARDO, 
ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, ERASO SEPULVEDA EDGAR EDUARDO, 

ESTRADA OLIVA LUIS EDUARDO, FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, LOPEZ 
RAMIRO, MARTINEZ MONTES FIDEL DARIO, PRADO CHIRAN WILFREDO 

MANUEL, RASSA BRAVO RODOLFO ALEXANDER, ROMO NARVAEZ EDMUNDO 
ALEXANDER, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORRES SILVA JAVIER 

MAURICIO, VALLEJO MONTENEGRO JULIO CESAR, VELASCO BURBANO ERICK 

ADRIAN, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 
 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 
 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTOS DE ACUERDO: 
“POR EL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL PARA REALIZAR 

LA ENAJENACIÓN PARCIAL DE UN BIEN INMUEBLE A FAVOR DE AVANTE 
SETP”. PONENTE CONCEJALA LUCIA DEL SOCORRO BASANTE. 

POR MEDIO DEL CUAL SE DECLARA EL SON SUREÑO COMO 
PATRIMONIO MUSICAL Y CULTURAL DEL MUNICIPIO”. PONENTE 

CONCEJAL JULIO VALLEJO. 

4. CITACION DOCTORA VIVIANA CABRERA – SECRETARIA DE 
INFRAESTRUCTURA. INVITADOS. DOCTOR OMAR ANDRES ALVAREZ – 

DIRECTOR IDSN. DOCTOR JHON FREDI BURBANO – EX SECRETARIO DE 
INFRAESTRUCTURA MUNICIPAL. DOCTOR GUSTAVO GIL GARAY – 

CONSORCIO INTERVENTORES NARIÑO 2015. DOCTOR MANUEL BRAVO 
– SERVICIOS MEDICOS DE NARIÑO. . 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  
 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
 

El Concejal Alvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 
mesa directiva. 

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 
 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTOS DE ACUERDO: 
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“POR EL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL PARA 

REALIZAR LA ENAJENACIÓN PARCIAL DE UN BIEN INMUEBLE A 
FAVOR DE AVANTE SETP”. PONENTE CONCEJALA LUCIA DEL 

SOCORRO BASANTE. 
 

El Secretario da lectura al informe de comisión. 
 

Se somete a consideración la proposición con que termina el informe de 
comisión y es aprobada. 

 
El Secretario da lectura al artículo primero. 

 
ARTÍCULO PRIMERO: Autorizase al Alcalde del Municipio de Pasto para que 

realice la ENAJENACIÓN a título de venta Parcial a favor de AVANTE SETP,  de 
un área de terreno  de 7.749.5 Mts2 del predio identificado  con matricula 

inmobiliaria No. 240-96414 de propiedad del municipio de Pasto, según ficha 

predial No. 01 de Noviembre de 2010, debidamente delimitada y alinderada 
así: NORTE: En 38.01 metros lineales contra la vía pública; SUR: En 136.47 

metros lineales con predio remanente; ORIENTE: En 40.07 metros lineales giro 
a la izquierda en 97.13 metros lineales, giro a la derecha en 73.55 metros 

lineales, para un total de 210.75 metros lineales, bordeando predio propiedad 
de AVANTE UAE SETP; OCCIDENTE: En 109.57 con predio de los padres de 

Oratorio de San Felipe Neri., área de terreno que hace parte de uno de mayor 
extensión, ubicado en la Carrera 26 No. 11 Sur – 90 Barrio Mijitayo del 

Municipio de Pasto, Departamento de Nariño, con una área general de 
17.795.37, identificado con la cedula catastral 01-04-00-00-0800-0002-00-

00000 y matricula inmobiliaria No. 240-96414. Comprendido dentro de los 
siguientes LINDEROS GENERALES: FRENTE: Con propiedades del Instituto de 

Valorización Municipal de Pasto y el Dr. José Félix Jurado, cerca paralela a la 
quebrada Mijitayo al medio, vía Obonuco, en aproximadamente 158.55 metros; 

COSTADO IZQUIERDO: Entrando con propiedades de la Congregación del 

Oratorio de San Felipe Neri de Pasto en aproximadamente 146.80 metros; 
COSTADO DERECHO: Con propiedades de la misma comunidad Neriana, en 

aproximadamente; FONDO: Con propiedades del Indicado Oratorio San Felipe 
Neri o comunidad Neriana. AREA  Y LINDEROS DE LA PARTE RESTANTE: Área  

de 10.045.87 Mts2 NORTE: En 136.47 metros lineales, giro a izquierda (norte) 
en 40.07 metros lineales contra predio de AVANTE UAE SETP, en 8.5 metros 

lineales girando a la derecha con predio de AVANTE UAE SETP, giro a la 
izquierda y en 54.58 metros lineales con predio de propiedad del Municipio de 

Pasto, para un total de 116.62 metros lineales; SUR: En 163.3 metros lineales 
con predio propiedad del Señor Gerardo López Chaves; ORIENTE: En 56.89 con 

vía publica a Obonuco; OCCIDENTE: En 65.74 metros lineales con propiedad de 
la Comunidad de Padres del Oratorio de San Felipe Neri, predio que se adquiere 

para el proyecto de patios y talleres desarrollado por AVANTE  SETP. 
 

Se somete a consideración y es aprobado. 

El Secretario da lectura al artículo segundo. 
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ARTICULO SEGUNDO.- La autorización de que trata el presente acuerdo 

tendrán una vigencia de seis (6) meses contados a partir de la sanción y 
publicación del presente Acuerdo.  

 
Se somete a consideración y es aprobado. 

 
El Secretario da lectura al artículo tercero. 

 
ARTÍCULO TERCERO.- El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su 

sanción y publicación.  
 

Se somete a consideración y es aprobado. 
 

El Secretario da lectura al preámbulo y al título y son aprobados. 
 

“POR EL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL PARA REALIZAR 

LA ENAJENACIÓN PARCIAL DE UN BIEN INMUEBLE A FAVOR DE 
AVANTE SETP” 

 
EL CONCEJO DEL MUNICIPIO DE PASTO, 

En uso de sus atribuciones constitucionales y legales, 
ACUERDA  

La Presidencia, pregunta: Aprueba el Concejo el proyecto en su conjunto y es 
aprobado. Pregunta: Quiere el Concejo que sea acuerdo municipal y es 

aprobado. 
 

Pasa a sanción del Señor Alcalde. 
 

SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO: “POR MEDIO DEL CUAL SE 
DECLARA EL SON SUREÑO COMO PATRIMONIO MUSICAL Y CULTURAL 

DEL MUNICIPIO”. PONENTE CONCEJAL JULIO VALLEJO. 

 
El Secretario da lectura al informe de comisión. 

 
Se somete a consideración la proposición con que termina el informe de 

comisión y es aprobado. 
 

El Concejal Julio Vallejo, amplía la exposición. 
 

La Presidencia, presenta un saludo a los representantes de las agrupaciones 
musicales, presenta una felicitación por la representación musical realizada el 

día domingo en la Concha Acústica, informa que este es un reconocimiento del 
Concejo a la labor de salvaguardar los valores culturales de la región. 

 
El Concejal Alvaro Figueroa, felicita al Concejal Erick Velasco, por la iniciativa 

del proyecto de acuerdo, es muy importante que la asociación Agrumpaz, velen 

por el rescate de las tradiciones. 
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El Concejal Fidel Martinez, comenta que no hace caso a las persecuciones 

políticas, comenta que en la reunión de comisión, realizó algunos aportes, pero 
no se tuvieron en cuenta, sería conveniente que este proyecto se promueva en 

todos los municipios del departamento. Felicita al Concejal Erick Velasco por la 
iniciativa, pero es importante visibilizar a los demás concejales que también se 

sienten orgullosos del patrimonio del municipio. 
 

La Presidencia, comenta que este es un reconocimiento del Concejo en pleno, 
los protagonistas son los músicos quienes están dejando en alto al municipio de 

Pasto al realizar un arduo trabajo. 
 

El Concejal Julio Vallejo, comenta que no se solicitó que se incluyan las 
intervenciones textuales, por existir un consenso en la aprobación del proyecto 

de acuerdo, no se desestimaron las apreciaciones de los concejales. 
 

El Concejal Alexander Rassa, presenta una felicitación al Concejal Erick 

Velasco y al Concejal Julio Vallejo, por el estudio realizado, deja constancia que 
la declaración de patrimonio cultural es competencia a iniciativa de la 

administración municipal, considera que el concejo debe promover el respeto y 
la preservación, solicita se incluya la palabra preservación en el articulo 

primero. 
 

El Secretario da lectura al artículo primero. 
 

ARTICULO PRIMERO: Declárese al ritmo Sonsureño como Patrimonio Cultural 
y Musical  del Municipio de Pasto, cuyo propósito esencial es  su preservación y 

defensa, así como impulsar y estimular los procesos, proyectos y actividades 
culturales en un marco de reconocimiento y respeto por la diversidad cultural 

de la Nación y de nuestra Región.   
 

Se somete a consideración y es aprobado. 

 
El Secretario da lectura al artículo segundo. 

 
ARTICULO SEGUNDO: La Administración Municipal garantizará,  dentro de  

sus competencias,   la inclusión del ritmo Sonsureño, como parte integral de la 
lista Representativa de Patrimonio Cultural Inmaterial – LRPCI –  de la Nación y 

del Departamento, con el propósito de definirla y consolidarla como una 
expresión artística y musical del Municipio de Pasto, que contará con un Plan 

Especial de Salvaguardia. 
 

Se somete a consideración y es aprobado. 
 

El Secretario da lectura al artículo tercero. 
 

ARTÍCULO TERCERO: El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su 

sanción y publicación  
 

Se somete a consideración y es aprobado. 
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El Secretario da lectura al preámbulo y al título. 
 

“POR MEDIO DEL CUAL SE DECLARA EL RITMO SONSUREÑO COMO 
PATRIMONIO CULTURAL Y MUSICAL  DEL MUNICIPIO DE PASTO” 

 
 

EL CONCEJO DEL MUNICIPIO DE PASTO 
 En uso de sus atribuciones Constitucionales y legales 

ACUERDA: 
 

 Se somete a consideración y son aprobados. 
 

La Presidencia, pregunta: Aprueba el Concejo el proyecto en su conjunto y es 
aprobado. Pregunta: Quiere el Concejo que sea acuerdo municipal y es 

aprobado. 

 
Pasa a sanción del Señor Alcalde. 

 
4. CITACION DOCTORA VIVIANA CABRERA – SECRETARIA DE 

INFRAESTRUCTURA. INVITADOS. DOCTOR OMAR ANDRES 
ALVAREZ – DIRECTOR IDSN. DOCTOR JHON FREDI BURBANO – EX 

SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA MUNICIPAL. DOCTOR 
GUSTAVO GIL GARAY – CONSORCIO INTERVENTORES NARIÑO 

2015. DOCTOR MANUEL BRAVO – SERVICIOS MEDICOS DE 
NARIÑO. . 

 
El Concejal Alvaro Figueroa, comenta que se debe aplazar el debate por que 

no se encuentran algunos funcionarios, solo se encuentra el señor Contralor 
Municipal. 

 

La Presidencia, comenta que es muy grave la inasistencia de los invitados, 
conociendo que hay serias acusaciones soportadas en documentos sobre 

irregularidades en la dotación biomédica del Hospital de Santa Mónica, solicita 
se realice una investigación por parte de la Procuraduría, por la inasistencia de 

los funcionarios, las personas que manejan recursos públicos deben asistir. 
 

El Concejal Valdemar Villota, comenta que la ley es clara, cuando los 
funcionarios no asisten, hay un trámite establecido en  el acto legislativo 01 de 

2007, entonces se debe aplicar la norma. 
 

El Concejal Serafín Avila, manifiesta que la invitación la radicó al inicio de las 
sesiones del Concejo, se incluyeron las diferentes preguntas, el Concejo debe 

hacer un control político, dice la ley 1474 de 2001, que los recursos entregados 
al contratista como anticipo, son  también de naturaleza jurídica, es 

responsabilidad que el señor Manuel Bravo Giron, asista al debate, por que se 

va a hablar de circunstancias que le competen al municipio y al contratista. 
Solicita se aplace el debate, reiterando que el Concejo exige el respeto que la 

ciudadanía le ha investido, están para hacer debates de control político y los 
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funcionarios deben asistir para responder las preguntas, se debe solicitar y 

notificar ante estrado a la Contraloría municipal para que investigue la forma 
en que se inició este contrato, los antecedentes de planeación y como se firmó 

el contrato de biomédicos o sea el contrato 20153486. 
 

El Concejal Jesus Zambrano, ofrece disculpas a la Señora Personera y al 
Señor Contralor, por que ellos estuvieron presentes desde horas de la mañana, 

solicita se reprograme la invitación. 
 

El Concejal Ricardo Cerón, solicita se invite también a los funcionarios del 
departamento nacional de planeación y que se certifique la notificación de 

quienes invitan, por que hablo con el Ingeniero Wilfredo Burbano y menciona 
que a el no le ha llegado ninguna notificación. 

 
La Presidencia, considera que se debe solicitar a los actores que tienen que 

ver con la dotación biomédica, tanto el contratista, secretario de infraestructura 

de la administración pasada, el actual, secretaria de salud, la interventoría, 
entes de control, ISDN, ESE Pasto salud, que los acompañen en la próxima 

citación. 
 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Siendo las 11:35 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Miércoles 19 

de Octubre las 9:00 a.m. 
 

 
 

 
ERICK ADRIAN VELASCO BURBANO  SILVIO ROLANDO BRAVO. 

Presidente Concejo Municipal   Secretario General 

 
 
Aydé Eliana 

 

 

Firmado en original 
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